

Поученіе, сказанное при погребеніи о. Протоіерея А. П. Медиоланскаго, за Литургіей.

Братіе, сестры, прихожане св. храма сего! Сегодня собрались мы, чтобы отдать послѣдній прощальный долгъ умершему о. Протоіерею Александру Петровичу, нашему сослуживцу и брату, а вашему духовному отцу и руководителю.

По личнымъ моимъ воспоминаніямъ, по чувству глубокаго уваженія и признательности я желаю и васъ всѣхъ прошу помянуть нынѣ заупокойною молитвою раба Божія, Протоіерея Александра. Его же поминаю и я словомъ, себѣ въ утѣшеніе, а вамъ въ навиданіе, такъ какъ въ его кончинѣ вижу завершеніе тихо прожитой жизни, и, можно сказать, жизни глубоко вѣрующаго христіанина.

Сошелся я съ нимъ на жизненномъ пути уже на склонѣ его лѣтъ да и то на самое короткое время. Тѣмъ не менѣе черты и качества покойнаго, отмѣченныя мною, будутъ достаточны, чтобы освѣтить тихимъ свѣтомъ его гробъ и мрачную могилу, — свѣтомъ, который освѣщаетъ путь и ему, грядущему въ иной міръ и намъ грядущимъ въ тотъ же міръ загробный.

Получивши окончательное воспитаніе въ мѣстномъ разсадникѣ просвѣщенія въ духѣ христіанскаго благочестія, почившій о. Протоіерей болѣе тридцати лѣтъ былъ священнослужителемъ при семь св. Храмахъ, отличаясь особеннымъ усердіемъ и постоянной любовію къ своему долгу; при этомъ служба церковная, совершаемая имъ, отличалась всегда особенной торжественностію и всѣхъ какъ то невольно располагала къ молитвѣ.

Какъ часто почившій, уже посившій въ себѣ зачатки недуга своего совершенно обезсиленный, продолжалъ служить и править — свою очередную седмицу и въ край-

нихъ только случаяхъ просилъ замѣнить себя, пока болѣзнь совершенно не приковала его къ постели.

Достойна подражанія также его ревность о благоблвнн Храма сего. Все, что есть лучшаго по порядку и благоблвнню въ семь Храмовъ — это плодъ его, совмѣстной съ нѣкоторыми другими лицами заботливости и трудовъ, трудовъ тяжкихъ и заботливости неусыпной.

Своимъ тихимъ нравомъ и мягкимъ характеромъ почившій о. Протоіерей снискалъ глубокую къ себѣ любовь и признательность отъ своихъ прихожанъ. Въ теченіе его почти трехмѣсячной болѣзни въ домѣ его перемѣнялась не одна сотня почитателей; всѣ стремились навѣстить стараго Батюшку и высказать ему свои сочувствія и утѣшенія. И Начальство духовное замѣчало его заслуги и цѣнило ихъ. Санъ почившаго и знаки его отличія свидѣтельствуютъ объ особенномъ къ нему вниманіи Начальства. Но не до награды теперь тому, кто лежитъ во гробѣ! И намъ кажется, что если бы почившій самъ всталъ теперь изъ гроба, то указалъ бы всѣмъ намъ на тотъ неувядаемый вѣнецъ, который уготовляется отъ Господа всѣмъ любящимъ Его. И мы надѣемся, что труды и заботы пастырства, заботы церковнаго попеченія и наконецъ труды и заботы семейные, все это, совершенное по любви къ Господу и ближнему, умилоостивятъ Праведнаго Судію живыхъ и мертвыхъ на дарованіе почившему неувядаемаго вѣнца. И здѣсь на землѣ Богъ видимо благословилъ труды и заботы почившаго, даровавъ ему христіанскую непостыдную кончину съ напутствованиемъ святыми таинствами покаянія причащенія и елеосвященія во свидѣтельство того, что почившій нашъ собратъ и сослуживецъ подвигомъ добрымъ подвижался, теченіе жизни скончалъ такъ, какъ и слѣдуетъ христіанину и особенно пастырю, вѣру соблюлъ до послѣдняго

вздоха, а теперь отошелъ ко Господу, чтобы получить вѣнецъ правды.

Помолимся же о почившемъ! Наши молитвы за него принесутъ ему отраду и воротятся стократными благословеніями горняго міра на насъ самихъ.

А ты, приснопамятный добрый пастырь, отецъ, другъ и братъ нашъ, гряди въ свѣтлыя обители Отца свѣтовъ и безсмертія и вознеси о насъ свою молитву предъ престоломъ Того, Которому такъ вѣрно и доблестно служилъ ты въ продолженіе всей своей жизни. Мы будемъ помнить о тебѣ, будемъ молиться за тебя до скончанія нашей жизни. Вместь съ нами будутъ молиться за тебя отцы и братія—все прихожане св. храма сего, питавшіе такую любовь, преданность и уваженіе къ тебѣ за твои пастырскія добродѣтели.

Прими же отъ насъ это слабое слово, какъ дань нашего сердца, какъ знакъ и сильное выраженіе искренней любви и глубокаго къ тебѣ уваженія. Аминь.

Священникъ Н. Покровскій.

